

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 203 1 de Febrero de 1954 :: 70 céntimos

Grave derrota francesa en Indochina

El Residente en Rabat informará al Gobierno de la situación marroquí

Hanoi. — Las tropas comunistas han aniquilado una columna militar francesa en Indochina Central, mientras continúan su avance para envolver los flancos de otras unidades francesas.

El principal ataque de los rojos se registró entre Pleiku y An Khê. Los franceses se han visto obligados a ordenar la movilización general de todos los vietnamitas útiles en la región de Moi, en un esfuerzo para contener el avance de los rojos.

Los oficiales de Estado Mayor franceses, declaran que los combatientes del Vietnam Jatahan para sorprender los flancos de las tropas francesas, que desembarcaron a primeros de mes en Tuy Hoa, en la costa de Anam, en un esfuerzo para liberar esta región.

El mando francés reconoce que la columna cercada por los rojos debe ser considerada como perdida. Solo algunos supervivientes han podido huir a través de la selva. Han sido enviados urgentemente refuerzos para reconquistar Plei Bong, a mitad de camino entre Pleiku y An Khê, que fue conquistada por los rebeldes el sábado. Los franceses esperan que los comunistas completen el cerco de Pleiku esta misma noche.

Las últimas noticias del frente dan cuenta de que los franceses se retraen protegidos por una barrera de fuego artillero. En el delta del río Rojo, las fuerzas francesas combaten a las avanzadillas de la 320 división del Vietminh, que rompió el perímetro defensivo de Fuly, a 45 kilómetros al Sur de Hanoi. —Efe.

GUILLAUME A PARIS

Rabat. — El general Guillaume, residente general en Marruecos, saldrá mañana en avión para París, con objeto de informar al Gobierno sobre la actual situación en la zona francesa de Marruecos. Se cree que será recibido por el presidente Coty. Guillaume no ha estado en París desde las elecciones presidenciales. —Efe.

La Alemania oriental presenta un "memorandum" a los "cuatro"

Pide la formación de un Gobierno único para organizar las elecciones Y la retirada de las tropas de ocupación un año después de la firma del tratado de paz

Berlin. — Occidente espera que Rusia plantease sus condiciones para el arreglo de la "guerra fría" en Alemania, pero una nueva propuesta presentada por el Gobierno de la Alemania oriental, a la conferencia, en forma de memorandum, deja pocas esperanzas de que el Kremlin esté dispuesto a cambiar su tono.

Consta de treinta páginas y se cree que es una indicación de la proposición rusa que el ministro Molotov prometió revelar en la sesión de mañana de los cuatro ministros.

La larga declaración de la Alemania oriental, firmada por el Gobierno satélite, Grotewohl, se titula "memorandum de la República democrática alemana para la solución pacífica de la cuestión alemana".

Plantea un programa para la unificación del país, al estilo comunista que consta de los siguientes puntos:

- 1.º Convocatoria para una conferencia en 1954, de todas las

naciones que combatieron contra Alemania, con el fin de negociar un tratado de paz con un Gobierno provisional alemán.

- 2.º Formación de un Gobierno provisional pan-alemán por los Parlamentos oriental y occidental alemanes para organizar unas elecciones nacionales "libres, secretas y democráticas".
- 3.º Retirada de todas las tropas de ocupación y traslado de todas las bases militares en Alemania dentro de un año después de que sea concertado el tratado de paz.
- 4.º Prohibición de cualquier rearme alemán o la formación de cualquier fuerza armada alemana, hasta que sea concertado el tratado de paz.
- 5.º Prohibición para los alemanes de servir de fuerzas militares a países extranjeros o en las bases extranjeras en Alemania.
- 6.º No podrá ser fabricada o estacionada en Alemania ninguna arma atómica, de guerra bacteriológica o cualquier otra de destrucción en masa.
- 7.º Inmediata reducción de los costos de ocupación en ambas partes de Alemania, hasta un máximo de un cinco por ciento de los presupuestos nacionales y fin de los pagos de reparaciones.

El plan comunista es considerado por Occidente, como algo más que una repetición de anteriores programas soviéticos para la unificación alemana. Occidente considera la mayor parte de los puntos como inaceptables.

La objeción principal es que pide la formación de un Gobierno pan-alemán antes de las elecciones.

Occidente ha anunciado ya que no aceptará ningún arreglo sobre Alemania que no esté basado en elecciones libres pan-alemanas como primer paso.

Se descubre la vida extraña de una mujer

En Madrid (calle de la Princesa) tenía guardada la mano de una hija muerta

Madrid. Se ha descubierto la vida extraña que en Madrid venía haciendo doña Margarita Ruiz de Lihory, acudada propietaria que tiene su domicilio en la calle de la Princesa número 72, donde convivía con don José María Besols Iglesias, sus hijos don José Luis y don José María, la criada Luisa Bayarri, al servicio de la familia desde hace cuarenta años, y un criado.

Doña Margarita es muy amante de los animales. En su propia vivienda y en otro piso que tiene alquilado en la misma casa alberga 17 perros, ocho gatos, veintidós canarios y varias tortugas, encerrados todos ellos en distintas habitaciones. Cuando algunos de ellos se morían los descababa a su manera, arrancándole la lengua y los ojos y hasta el corazón en algunos casos. La familia temía oponerse a estas extravagancias de doña Margarita por considerar inútil cualquier advertencia, dado su carácter autoritario y violento.

El día 19 del actual falleció una hija suya llamada Margarita Schelly Ruiz de Lihory que vivía con ella, que se encontraba enferma desde hacía varios meses. El entierro se verificó el día 21 y acompañando al cadáver fueron a la Sacramental de San Isidro la propia madre de la difunta, sus hermanos y algunos parientes y amigos.

Durante las dos noches que duró el velatorio, doña Margarita no permitió que nadie se acercase al lecho mortuorio, pero ordenó al señor Bassol acudiese al cuarto donde estaba el cadáver, permaneciendo allí ambas hasta las primeras horas de la mañana del día del entierro. Antes ordenó a la criada Luisa que le llevara una garrafa de alcohol y un paquete grande de algodón. Desde entonces la criada sospechaba que al encerrarse su señora con el señor Bassol la noche del velatorio podría tener horribles consecuencias. Comenzó a insinuar a don Luis las causas de su pesadilla. Este, al observar claramente que algo extraño ocurría, denunció al juzgado sus sospechas.

Atendida la denuncia por el juez, varios inspectores de policía se personaron anoche en la casa número 72 de la calle de la Princesa y aun que doña Margarita trató en un principio de negar los hechos, no tardó en quedar como abatida y perpleja ante la realidad. Verificado un registro en un armario de su propia alcoba apareció la mano derecha de Margarita y un mechón de pelo y en un frasco una lagartija de gran tamaño. En otro lugar de la casa se encontraron dos cabezas de perro.

Los ocupantes de la vivienda, en concepto de detenidos, ingresaron en la Dirección General de Seguridad a disposición del juez de guardia. Es probable que por orden judicial el caso a las doce horas del accidente.

Homenaje de la Asociación de la Prensa a D. Florentino-Rafael Díaz Reig, Alcalde de la ciudad

Los periodistas burgaleses honraron a su Patrono, San Francisco de Sales



Artístico pergamino, obra logradísima de Fortunato Julián, que la Asociación de la Prensa, ofreció como tributo de admiración y gratitud al Ilmo. Alcalde de la ciudad.

Con brillantes actos celebraron ayer los periodistas burgaleses la fiesta de su Patrono, San Francisco de Sales y, asimismo, la Asociación de la Prensa

Nueva crisis en Italia

Fanfani presenta la dimisión

Roma. — Italia ha entrado en su quinta crisis de Gobierno en siete meses con las mismas cuestiones que hicieron que las cuatro anteriores quedaran sin verdadera solución.

Amintore Fanfani entregó anoche su dimisión al presidente Einaudi, después de que su Gobierno, de doce días de duración, fue derrotado en la Cámara.

El hombre de la calle, molesto con tanta crisis, ni siquiera se preocupó de comprar las ediciones extraordinarias de los diarios que publicaban bajo grandes titulares, la noticia de la dimisión de Fanfani. —Efe.

Llega a Barajas una misión comercial egipcia

El Alto Comisario de España en Marruecos, camino de Madrid

Barajas. — Llegó a este aeropuerto la misión comercial egipcia que, después de haber recorrido diversos países de Europa, viene a España con el fin de estrechar las relaciones económicas hispano-egipcias. El director del departamento económico del Ministerio de Asuntos Exteriores egipcio, señor Kemal, preside esta comisión, que ha sido recibida por el embajador del citado país en España, señor Husseln Aziz, el agregado comercial y otros altos funcionarios de la Embajada. —Cifra.

EL ALTO COMISARIO A MADRID

Sevilla. — Por vía aérea ha llegado el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, que venía acompañado del general de Aviación, señor Gallego. En el aeropuerto de San Pablo descansó unos momentos, siendo cumplimentado por el coronel jefe de E. M. señor Soler. El Alto Comisario continuó viaje por carretera, con dirección a Mérida y Madrid. —Cifra.

MUERE UN LIDER SOCIAL

Madrid. — Esta mañana ha fallecido en Madrid don Andrés Ovejero Bustamante, bibliotecario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes. Miembro del Patronato del Museo del Prado y profesor de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores. Fue catedrático en un Instituto de Puerto Rico, cargo que abandonó cuando aquel país fue ocupado por los norteamericanos, a pesar de las reiteradas invitaciones que aquellos le hicieron para que continuara en su puesto. Volvió a España, donde ocupó la cátedra de la Historia del Arte, que se creaba entonces. Fue antiguo diputado y concejal socialista y se incorporó al Movimiento Nacional a través de la Escuela Social y de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores, de las que era profesor.

Al conocerse la noticia de su muerte, desfilaron por la casa mortuoria distintas personalidades, entre ellas el subsecretario del Ministerio de Trabajo, señor Ruiz Jarabo; el secretario de la Real Academia de Bellas Artes, don José Francés y numerosos académicos. —Cifra.

MODIFICACIONES LABORALES

Madrid. — Por órdenes del Ministerio de Trabajo se modifican las tablas de salarios de las reglamentaciones de trabajo de las industrias cárnica, en la industria resinera, en la de la industria elaborada del arroz y en la del manipulado de la naranja en Alicante.

Los aumentos retributivos podrán ser absorbidos y compensados con las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las empresas en favor de sus trabajadores. El plus familiar queda cifrado en el 25 por ciento de la nómina, en la primera de las reglamentaciones; en el 30, en la segunda; en el 25 en la tercera y en el 20 en la cuarta. Excepto en la reglamentación del manipulado de la naranja en Alicante, en las demás continuará en vigor el plus de carestía de vida. —Cifra.

Reinosa bloqueada por la nieve

En las calles alcanza metro y medio

Bilbao sufre la más baja temperatura del año

Reinosa. — Hoy adquirió mayor intensidad el temporal de nieves y se ha desahogado un fuerte viento del Noroeste con una velocidad de veinte metros por segundo, acompañando a una furiosa ventisca, que hace imposible la circulación de peatones. La altura de la nieve en las calles de la población es superior al metro y medio. Las fachadas de las casas presentan un fantástico aspecto, ya que se encuentran "revocadas" por la nieve.

La circulación en la Renfe quedó paralizada en el sector de Pozasal, pues los trabajos de exploración fueron inútiles ante la enorme cantidad de nieve y por haber quedado empotrados un juego de máquinas exploradoras entre Pozasal y Mataporera. —Cifra.

EL DIA MAS DURO EN BILBAO

Bilbao. — El día es el más duro de todo el invierno en Vizcaya. En el Cantábrico nieva de forma abundante y la navegación está casi paralizada. En la capital nevó intensamente por vez primera en este año durante la mayor parte del día.

La nieve ha cuajado en las calles, siendo la temperatura en Bilbao de cinco bajo cero. —Cifra.

FRIO Y NIEVE EN MARRUECOS

Tetuán. — Como consecuencia del temporal reinante, han quedado cortados al tráfico los puentes de Bab Berret, en el Llano Amarillo y Farquist, sobre la carretera general de Tetuán a Mellilla y que enlazan las zonas occidental y oriental del Protectorado español.

En Llano Amarillo nieva copiosamente, alcanzando la nieve, en algunos puntos, quince y hasta veinte centímetros. La ola general de frío anunciada, alcanza también a Tetuán, donde el rigor del invierno se ha acentuado, adquiriendo más crudeza en la ciudad de Xauen y en sus alrededores, donde todos los montes circundantes amanecieron con una espesa capa de nieve. —Cifra.

Veintiocho personas murieron al recibir a Naguib

El tren en que iba se lanzó sobre la multitud

El Cairo. — El tren que se lanzó sobre la multitud que había invadido la zona de vías en Kafy el Haya, para recibir al presidente Naguib, causó la muerte de veintiocho personas y resultaron otras cinco heridas, según informa el Ministerio del Interior.

Se ha ordenado que se lleve a cabo una minuciosa investigación para determinar las causas del accidente y sus responsables serán duramente sancionados.

POTASIO DEL AGUA DEL MAR

Amsterdam. — En la próxima Primavera darán comienzo en Holanda los ensayos para obtener potasio de agua del mar. Un portavoz de la Compañía que verificará las pruebas, ha dicho que quedó terminada la construcción de una fábrica destinada a obtener dicho producto del agua del mar. Si tienen éxito las pruebas —añadió— Holanda se verá libre de tener que importar fertilizantes potásicos. —Efe.

NARRIMAN FIRMA UN ACUERDO

El Cairo. — La ex-reina Narriman, ha firmado un acuerdo por el que renuncia a todos sus derechos para la custodia de su hijo Fuad Ahmed. También renuncia a la indemnización, equivalente a 14.000 dólares mensuales. Este documento será sometido al tribunal correspondiente el día 2 de Febrero.

Narriman se reserva únicamente el derecho de ver de cuando en cuando a su hijo Fuad y de tratar con el Gobierno la cuestión del sostenimiento cuando las propiedades de Faruq sean vendidas en pública subasta. —Efe.

EL RESCATE DE BOBBY GREENGLASS

St. Louis (Missouri). — Cerca de veinte mil dólares del rescate del niño Greenlase, desaparecido de la cartera del rapto Austin Hall, entre el momento de su detención y el de hacer el recuento del dinero, el día siguiente, afirma el diario "St. Louis Dispatch", en un artículo.

La carta apareció vacía cuando dos funcionarios especiales hicieron un recuento del dinero. Las autoridades federales no llegaron a encontrar explicación alguna después de interrogar a dichos dos funcionarios, que detuvieron al asesino. Ambos han sido acusados de perjurio por un jurado federal de Kansas City.

El teniente Louis Shoulters, del cual testimonio Hall que mostró considerable interés por la carrera cuando la examinó en el departamento del asesino y el guardia Elmer Dolan, son los acusados. —Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

LOS acontecimientos de Marruecos siguieron ocupando la atención universal y a través del medio millón. Admirable labor que sólo elogia merecer.

Destaca por su importancia la visita que una comisión de la Federación nacional de Ingenieros hizo al ministro de la Gobernación presentándole un plan —que la más rigurosa calidad técnica veía— para eliminar de nuestra Patria de un modo definitivo, el perjuicio de las restricciones eléctricas.

Por sus heroicos hechos en la campaña de Rusia le ha sido concedida al fallecido oficial de Infantería, que luchó en la División Azul, don José Rebeco Moscoso, la Gran Cruz Iureada de San Fernando, máxima condecoración militar española.

Se anunció oficialmente que el jefe del Gobierno griego, mariscal Papagos, se propone visitar España.

Estuvo unos días en España una alta personalidad china, consejero político del generalísimo Chiang Kai Shek, que visitó al jefe de Estado y al ministro de Asuntos Exteriores.

Asimismo, ha pasado algún tiempo

en nuestra Patria el ministro de Hacienda canadiense.

El suceso político internacional más importante de la actualidad lo es sin duda, la conferencia de los "cuatro grandes" en Berlín, inaugurada el pasado lunes. Por cierto, que la semana se ha ido en escarceos, presentación de propuestas y contrapropuestas que no sólo no han conducido a nada práctico sino que, a pesar de todo, no autorizan ningún optimismo fundado. Comenzó Molotov reclamando la celebración de una reunión con China roja, cosa a la que los occidentales se opusieron pero, con gran sorpresa, el propio ministro ruso ha accedido a posponer el asunto, permitiendo que se abordara el problema de Alemania. Fue Eden quien, en nombre de los tres ministros de Occidente, propuso un plan para unificación del país germano, poniendo como condición la celebración previa de elecciones libres, bajo la supervisión de las cuatro potencias ocupantes. Molotov ha rechazado el proyecto occidental, basándose en las mismas razones sovié-

ticas de siempre, oponiendo uno suyo sobre el que no se conocen los extremos todavía, aunque únicamente existen motivos para creer que no aporte nada nuevo a lo ya salido acerca de los propósitos comunistas.

Como se esperaba, el Gobierno italiano de Fanfani ha sido derrotado en la primera votación de confianza celebrada en la Cámara. Se plantea al país una grave crisis política.

El Orbe católico se ha conmovido sobre las noticias del estado de salud del Papa que sufre una indisposición —siempre de cuidado dada la avanzada edad del Santo Padre— pero, gracias a Dios, los últimos informes señalan fundada confianza en su pronto restablecimiento. Por el se elevan las oraciones de todos los fieles.

Los comunistas han emprendido una nueva y violenta ofensiva en Indochina. A su empuje han cedido las líneas franco-vietnamitas y, son, nada menos, treinta y cinco los puntos fortificados que han caído en poder de los rojos. Estos no se recatan en decir que el objetivo del ataque es expulsar a los franceses del país. Sesgo grave y peligroso es, el que toma la situación en aquellos territorios arriales.

Tema del lunes

Días atrás, un forastero, que visitaba Burgos por vez primera, nos mostró su agradable sorpresa al comprobar que en nuestra ciudad no había visto mendigos; al menos de manera ostensible. Y esa apreciación nos da pie para ocuparnos del asunto por cuanto, en efecto, hemos de subrayar, que, por lo demás, ha de considerarse tomado "un poco a la ligera". Ciertamente, el problema de la mendicidad hoy no existe como tal. Las razones son muchas y su consideración escapa al propósito de esta glosa, pero resulta evidente que el lamentable espectáculo de los mendigos pululando por las calles, llamando a los pisos, entrando en los establecimientos, no se da ahora como se dio tiempos atrás, de hecho, se da en otros sitios. Vámonos a decir por ello que sea resultado de una eficaz obra de represión? Coinciden diversas circunstancias, además del aspecto que pudieramos llamar oficial; en el hecho. Por ejemplo, el mendigo profesional cien por cien busca "campos de operación" más propicios y que el paro prácticamente no existe. Cuando la desocupación adquirió grandes proporciones en los años de la segunda República fueron muchos los que, desmoralizados, dedicáronse a la práctica de la mendicidad originando saturaciones en los grandes centros urbanos y subsiguientes exodos por toda la nación. Este tipo de pediguño, desde luego, ofrecía características un poco especiales, pero es indudable que contribuyó a dar volumen a un grave problema social. Personas dedicadas exclusivamente al oficio — a veces productivo oficial — "de pedir", puede afirmarse que casi no existen en Burgos. Incesantemente andará el tipo del miserable que al morir deja ahorros en el Banco no florece entre nosotros. Por otra parte, una serie de obras caritativas y de asistencia ofrecen al necesitado medios de subsistencia — al menos mínimos — que le permiten liberarse de ciertas vergüenzas.

Llegados a este punto, resulta forzoso aludir a la función de la Obra Nacional de Ciegos, de Auxilio Social, de la Cocina de Caridad y de otras instituciones, cuyos fines — de una forma u otra — son parecidos o complementarios. Plácese señalar — aunque se trate de una medida temporal — el gesto de nuestro Municipio ofreciendo colocación a los obreros del ramo de la construcción, a quienes los rigores invernales fuerzan a la inactividad, para que de manera digna puedan atender a sus primordiales necesidades.

Con todo, fuera inexacto asegurar que no existen mendigos en Burgos. ¿Pocos? Pero los hay. Quizá por eso mismo, por ser pocos, no sea demasiado difícil encontrarlos. Concretamente los encontramos a las puertas de las iglesias y a la hora de ciertas misas "muy productivas". Desde luego, no propugnamos una mera dispersión, sino la práctica de procedimientos que remedien en lo posible su desgracia, ahorrándoles el triste recurso de mendigar cuando, en efecto, sea esto, un triste recurso. Eliminar la mendicidad "a domicilio" tampoco es difícil si existe un propósito general de colaborar en la empresa. Pero la gente, por lo común, se muestra inclinada a la compasión, aún cuando muchas veces, no haya demasiado motivo para sentirla. ¿Quién, sin previo conocimiento, acierta a distinguir al verdaderamente digno de lástima de quien no debe serlo tanto? Las personas honradas colaborarán siempre en la tarea de reprimir la mendicidad, sabiendo que la acción oficial es capaz en todo caso de atender cristianamente al desgraciado. Y en este sentido sí cabe pedir que sea extremado el celo y la preocupación de las autoridades, mejorando hasta el límite de lo posible los medios de socorro y adecuando hasta el máximo los lugares — refugios, asilos, reformatorios — en que, siempre con el respeto que la dignidad humana reclama, se acolla a los desgraciados para intentar su recuperación social o simplemente — cuando su edad o su estado de salud lo impidan — proporcionarles calor, comida y techo...

A VIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Miguel Santamaría Barriuso, de 18 años, que vive en el camino de Cortes número 3, de erosiónes en los dedos medio, anular y meñique de la mano derecha, que se produjo trabajando para don Isidro Nicolás Antolin. Eulogio Tajadura, 75 años, Rivera de la Mora número 1, fuerte contusión con derrame en la muñeca izquierda, al caerse.

Francisco Sanz, 67 años, Caleira número 13, fuerte contusión en el codo izquierdo, con gran derrame, que dificultaba la exploración; por caída.

Maria Guadalupe Lázaro Izquierdo, 58 años, Vadiellos número 43, fractura de radio derecho y herida contusa en la región superciliar derecha; también por caída.

María del Carmen del Río, cinco años, Sedano número 6, fractura de fémur izquierdo, por su tercer medio; como la anterior.

Carmen Sancha García, 17 años, Emperador número 22, contusión en el hombro izquierdo; como la anterior.

José López, 14 años, barriada de la "SESA" sin número, contusión en la muñeca izquierda; por caerse.

Elena López Arribas, 25 años, Defensores de Ovede número 3, luxación del codo derecho; de carácter menos grave; por caerse en la nieve.

Emiliano Castilla García, 51 años, Avellanos número 8, contusión en hipocóndrio derecho; como la anterior.

Santiago Sancho Santamaría, 64 años, Vadiellos número 53, herida contusa en la región ciliar derecha y herida incisa en el dedo anular de la misma mano; se corta con una botella.

Lucrecia Redondo Carazo, 40 años San Gil número 9, herida

contusa en la región occipital; por caerse en la nieve. Alejandro Torres Gil, 25 años, Molinillo número 5, esguince de pie derecho; como la anterior.

PERDIDA

Sello oro, iniciales J. G. Gratificaré, Cátera, 10, tratante.

Observatorio meteorológico

BAROMETRO.—682'5 a las ocho de la mañana; 683'5, a las dos de la tarde; 682'9 a las siete de la tarde.

TERMOMETRO.—Temperatura máxima, 4'6 bajo cero a las 7 horas; mínima 8 bajo cero a las 18'45 horas.

DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO.—A las ocho de la mañana, N. 14'2; a las dos de la tarde NE 21'6; a las siete de la tarde N 5'4.

Recorrido 449'9. Precipitación, 1'3 nieve.

El día más frío del invierno

Ayer fue, sin duda, el día más frío del invierno, y de bastantes inviernos. No sólo porque el termómetro descendiera a límites escatológicos, sino porque, además, un constante viento Norte nos azotó casi sin pausa y helados copos de nieve estuvieron cayendo sobre la ciudad. Ni que decir tiene que la helada nos acompañó todo el día y en forma progresiva como bien lo señala ese descenso de temperatura que se refleja desde una máxima de cuatro grados bajo cero — a las siete de la mañana — hasta una mínima de ocho — bajo cero — a las seis y cuarenta y cinco de la tarde!

Como es de rigor, abundaron las caídas — casi todos los asistentes en la Casa de Socorro fueron víctimas de ellas — y se ha registrado algún accidente de consideración.

Esperemos que esta cruel "ola de frío" haya llegado a su límite y se inicie pronto una conforante reacción.

Por lo demás, repetimos, ayer fue el día más frío del invierno. Ojalá no venga otro que le arrebatte la marca. Por lo pronto, ayer Burgos dio la mínima en España y Alicante — con catorce grados — la máxima.

Simpático rasgo de la Cruz Roja

La Cruz Roja Burgalesa tuvo ayer un simpatísimo rasgo al hacer entrega al Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes de la valiosa cesta de Navidad que dicha benemérita entidad sorteo, con motivo de la Pascua, y que no habiendo sido recogida por la persona a quien correspondió la cesta — durante el plazo fijado al efecto —, con muy buen criterio la 10 Brigada de la Cruz Roja acordó regalarla al Asilo de las Mercedes.

Hizo entrega de la cesta el jefe de dicha brigada don Gregorio Ortega Mur.

Necrológicas

A los 62 años de edad ha dejado de existir en esta ciudad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, la señora doña Maximina de la Fuente García.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban su apenada hija doña Francisca Ostiategui; hijo político, don Sebastián Vial; hermanos; hermana política, Nistos y demás deudos, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Un incendio sin importancia

A las once y cuarto de la mañana de ayer se produjo un pequeño incendio, a consecuencia del hollín de la chimenea, en el piso tercero de la casa número 13 de la Plaza de Vega, ocupado por la familia de don Vicente Blanco Alvarez, siendo el propietario del inmueble don Justiniano Saldaña Alonso.

Los bomberos sofocaron el fuego sin otras consecuencias que ligeras desperfectos.

A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO

Sección de Robos e Incendios, se guarda con toda garantía, en el interior, cajas, documentos, valores, etc. etc. etc. ARCA DE CAUDALES ZUBIGARAY DEPOSITO Y EXCLUSIVA IGNACIO PALACIOS, S. R. Mercado, 5.—Vea exposiciones y consulte precios y catálogos

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores

García Reol, plaza de José Antonio número 19 y González Santos, Avenida del Generalísimo número 3.

Homenaje de la Asociación de la Prensa al alcalde de la ciudad

(Viene de primera página) sidente honorario de dicha entidad periodística y como reconocimiento a la extraordinaria labor que al frente del Municipio viene llevando a cabo y también como expresión de gratitud por el apoyo que el señor Díaz-Reig dispensa a la Asociación de la Prensa.

Abrió el acto, ofreciendo el homenaje, el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Sáez Alvarado quien expresó las causas que movieron a los periodistas a homenajear a don Florentino-Rafael Díaz-Reig, entre las cuales citó sus grandes dotes de caballero que abrió los brazos de su colaboración a los periodistas con una elevación y un respeto sociales que, en tiempos atrás, era muy difícil de hallar. Esto en lo que se refiere al aspecto personal, porque en lo que atañe al alcalde como tal — dijo el señor Alvarado — la Prensa bur-

guesa se hace, una vez más, intérprete y portavoz de la opinión pública ofreciendo su homenaje al alcalde, señor Díaz-Reig, que en el presente, los miembros de la Corporación municipal y altos funcionarios de la Casa.

Entre grandes aplausos, el presidente de la Asociación de la Prensa entregó al señor Díaz-Reig un hermoso pergamino, obra del notable artista Fortunato Julián y en el cual se patentiza el afecto de los periodistas burgaleses a don Florentino-Rafael Díaz-Reig, alcalde de Burgos.

Vivamente emocionado, éste correspondió al homenaje que se le rendía diciendo que aunque difícil le era poder contestar a las palabras que se le habían dirigido, quería en primer término manifestar su gratitud a las autoridades que cortesmente se habían adherido al acto y a toda la Asociación de la Prensa a la que calificó de solera tradicional en las costumbres burgalesas. Estableció una afinidad entre la labor calada de la Prensa y de la Municipalidad burgalesa que son reflejo de la opinión pública. Tuvo frases de elogio por el servicio que prestan a Burgos los periodistas locales que sirven a la opinión pública con dignidad y formandola en el espíritu castellano y honrado como en los primitivos tiempos.

El señor Díaz-Reig declinó el homenaje en sus compañeros de Concejo y resumió el acto con encendidos tonos de amor a Burgos, recogiendo la oración de ritual que se dice al principio de las sesiones: "Que todo sea por el honor de Burgos, el bien de España y la mayor gloria de Dios".

Cuando los aplausos acogieron el discurso del señor Díaz-Reig que fue muy felicitado. Como final del acto fue servida una copa de vino español.

En el restaurante "Arriaga" fue servido un espléndido banquete presidido por el alcalde y al que asistieron las autoridades asistentes a los actos, los periodistas y Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa. A los postres hizo uso de la palabra el señor Sáez Alvarado que, como anualmente viene haciéndolo, agradeció y elogió a los señores médicos y facultativos que forman en los servicios asistenciales de la Prensa burgalesa. Lamentó la ausencia del doctor don José Carazo, ausente en Valladolid, pero que había enviado su adhesión, así como también el capitán general de la Región, teniente general Alcuñilla y el teniente alcalde don Pedro Alfaro. Hace votos por la hermandad entre autoridades y periodistas, congratulándose de la presencia del señor Molina Plata, director de "Libertad" de Valladolid.

Nuevamente volvió a hacer uso de la palabra el alcalde quien otra vez subrayó el ejemplo y la ponderación orientadora de la Prensa de Burgos en solidaridad con la acción municipal, citando los editoriales "Ayer" de "Diario de Burgos", "Español" de "La Voz de Castilla" y "Tema del Lunes", de nuestro semanario. Por último levantó su copa brindando por la Asociación de la Prensa.

El gobernador civil se asoció al acto con todo cariño manifestando la sinceridad de su afecto al señor Díaz-Reig cuya personalidad resalta. También puso de relieve la perfecta armonía entre la Prensa y la actividad municipal.

A continuación se pronunciaron importantes discursos en medio de un grandísimo ambiente de cordialidad.

HOY 1 DE FEBRERO. SANTOS: Ignacio de Antioquia, Cecilio, obs. y mrs., Severo, Pablo, obs., Efrén, dc., Brígida, vg. SOL: Sale a las 7.34. Se pone a las 17.39. LUNA: Sale a las 16.25. Se pone a las 2.18. Luna nueva, mañana. Van de este año 32 días. Falta 333.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO. APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Analisis clinicos, Rayos X. Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

J. JOSE ALONSO. MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón, 32. — Teléfono 1912

JOSE CARAZO. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Dej Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 1591

F. URRACA. OCULISTA. LAIN CALVO, 17.—TELEFONO 1311

S. ARIAS. CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. Consulta de 12 a 2. Vitoria, 10, 2.º. CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23. Teléfono 221A

I. LOPEZ SAIZ. JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSICHIATRICO "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta diaria de 12 a 2. Calle Santander, 19, tercero.

G. BAÑUELOS. OCULISTA. EN LOS DEPARTAMENTOS DE OJOS DEL CENTRO. CALLE SANTIAGO, 8. ESPOLÓN 1954

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA. CURAS DE REPOSO. Enfermedades de Medicina General. Pisones, 33 — Tel. 2323. — Burgos

RICARDO CUEVA. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Vitoria 17, 1.º ocha. Telefono 1721

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca. CURAS DE REPOSO. Enfermedades de Medicina General. Pisones, 33 — Tel. 2323. — Burgos

El aeropuerto intercontinental más moderno de Europa

Los pisos se hallan accesibles directamente a los camiones de transporte. En el curso de un día se reciben las observaciones de nada menos que 22.000 estaciones meteorológicas. 1.500 viajeros de llegada y otros tantos de salida.

Los expertos continentales y extraccontinentales consideran el aeropuerto de Zurich-Kloten, inaugurado hace poco, como la construcción más moderna de Europa, única en su género. El área ocupada por el aeródromo abarca una superficie de 4.500.000 metros cuadrados, y para su acondicionamiento total se invirtieron unos 110 millones de francos suizos. En la elaboración del proyecto se logró hallar una solución adecuada a sus peculiares condiciones, siguiendo derroteros completamente nuevos. Así, por ejemplo, la instalación se ha llevado a efecto separando las diversas categorías del tráfico, es decir, la salida de los viajeros, la llegada y el servicio de equipajes. Tres de los pisos, los sótanos, la planta baja y la primera, se hallan accesibles directa y separadamente a los camiones de transporte.

El aeropuerto se divide en tres secciones. En su centro, se encuentra el edificio destinado al servicio de pasajeros; en él se efectúa todo el movimiento de llegada, salida y transbordo de los viajeros y sus equipajes. En el lado Noroeste se levanta el edificio de las oficinas, y en el lado Suroeste se ha emplazado el restaurante. Los arquitectos han logrado crear un conjunto armónico de los tres edificios, la torre de mando y la explanada. El complejo de los edificios, de 150 m. de longitud, posee un esqueleto de hormigón armado. El observatorio es de acero y cuenta con cuatro pisos más que el edificio de las oficinas. En total, se trata de una construcción objetiva, en el mejor sentido de la palabra. La nueva estación aérea se distingue más que por su ostentación, por su perfecta adaptación al fin destinado, así como por el confort más moderno.

Existen, además, un servicio directo telerregistrator, en constante comunicación con los aeródromos más importantes del extranjero, al objeto de transmitir noticias sobre el despague y aterrizaje, horarios y otros detalles de la circulación. Las informaciones recibidas por este conducto se transmiten a los destinatarios por correo neumático o por telerregistradores internos. Además de la transmisión por cables, existe, también una extensa red radiofónica, que se halla en comunicación continua con los grandes aeródromos de Europa y demás continentes.

El servicio de seguridad, o sea toda la organización de la pista, necesaria para dirigir la circulación aérea, se divide en tres departamentos; a saber, servicio de control, servicio de noticias y servicio técnico, emplazados en cuatro plantas. Un ascensor rápido, completamente revestido de cristal, sube hasta el sexto piso, desde donde una escalera conduce al séptimo piso de la torre, destinado al control de la circulación del aeródromo y de sus inmediaciones.

El gran hall de los pasajeros produce una impresión imponente. Con una altura de dos pisos, posee una fachada de cristales frente a las pistas. En dicho hall se encuentran las taquillas de las diversas compañías de aviación, una sucursal de Banco, una esta-

feta de Correos, una oficina de información, varias tiendas elegantes y otros diversos locales destinados a la comodidad de los pasajeros. Desde el hall, una escalineta conduce al restaurante, provisto de una gran azotea, desde donde se puede ver libremente todo el aeródromo. Los últimos preparativos de viaje se realizan en el hall. Luego, los pasajeros se dirigen, por la escalera o el ascensor, a la planta baja, donde se efectúan las formalidades aduaneras. Allí mismo se verifican los pasaportes y, a continuación, los viajeros pasan al hall de espera para salida y tránsito. A derecha e izquierda se hallan los locales de llamada, donde los pasajeros se reúnen poco antes de partir. La "stewardess" del avión les acompaña al aparato cuando todo está ya listo para el despague. Los viajeros, que llegan, asimismo acompañados de su "stewardess", pasan por una entrada especial al hall de llegada. En éste, los pasajeros de transbordo se separan de los demás y se dirigen directamente, sin otras formalidades, al hall de espera correspondiente, donde disponen de un bar bien abastecido.

El piso sexto queda reservado para el control de las futuras vías aéreas, que se introducirán próximamente en Suiza, al mismo tiempo que las vías europeas internacionales. Una parte importante del departamento de control está constituida por el servicio de informaciones aéreas. En la oficina correspondiente, emplazada en la planta baja, contigua a los loca-

LA SEÑORA Doña Maximina de la Fuente García. Ha fallecido en el día de ayer, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (O. E. P. D.) Su bendada hija, doña Francisca Ostiategui; hijo político, don Sebastián Vial; hermanos; hermana política, Nistos y demás deudos, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Agustín Merino Padilla que falleció el día 2 de Febrero de 1952, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su resignada esposa, doña Ezequiel Andrés; hijos, don Antonio, don Amado, don Agustín, doña Pilar, doña Mercedes y doña Sara; hijos políticos, don Manuel Gómez, don Gregorio García y don Vicente Bañal; doña Carmen Martínez y doña Pura Lizaranz; nietos; hermana política, sobrinos y demás familia.

Una iniciativa que puede dar esperanzas a la Humanidad

No es un sueño irrealizable la aplicación de la energía atómica para fines pacíficos

Con el discurso que el presidente Eisenhower pronunció sobre la energía atómica en la Asamblea de las Naciones Unidas, los EE. UU. han adoptado una iniciativa que da nuevas esperanzas de paz para el mundo.

No puede contar con una seguridad decidida hasta que exista una verdadera cooperación internacional que la controle. Pero la energía atómica, aparte de su aspecto negativo, tiene también otro positivo: cuenta con potencialidades constructivas aplicables a las industrias pacíficas, a la Medicina y a la Agricultura.

El fondo del discurso del presidente lo constituye un período de siete años de fracasos para lograr un acuerdo con Rusia sobre el control internacional de la energía atómica. Los Estados Unidos, habiendo realizado la primera explosión atómica en 1945 y la posesión del monopolio de la bomba atómica, hizo que dicho país presentara en Junio de 1946 una propuesta verdaderamente revolucionaria: la de que debía existir un organismo internacional atómico para controlar el desarrollo de esta energía para cualquier propósito y también que este organismo posea facultades de inspección en todos los países miembros.

La nueva idea norteamericana es que se debe iniciar una cooperación internacional para el empleo de la energía atómica para usos pacíficos y constructivos. En este sentido, países que se separan muchas diferencias podrían tener una mayor confianza entre sí. Y la inspección internacional no constituiría una barrera para el progreso, pues está cada vez más claro que si se lograra el problema en el aspecto negativo; es decir, el control de las armas atómicas destructivas.

La Unión Soviética negase energicamente a admitir que ese control interno fuese los miembros de cualquier acuerdo. Era evidente que el Gobierno soviético se mostraría opuesto a una inspección internacional en su territorio. Es significativo que los rusos hayan intentado aislar siempre el armamento atómico del constituido por las armas convencionales, debido a la preponderancia de Rusia en este último.

El presidente Eisenhower presentó esta idea en líneas generales, sin detalle. Incluyó naturalmente al Gobierno ruso en esta colaboración internacional para presentar en el organismo de control el uranio y las materias fisurables que sirven para fines pacíficos beneficiosos a la Humanidad. Una importante derivación de esto, comunicó el presidente, es que merced a la capacidad destructiva de los armamentos mundiales de energía atómica.

Los años han ido pasando con debates inútiles sobre la cuestión; los americanos incrementaron su armamento de bombas atómicas y crearon la de hidrógeno, y la Rusia Soviética provocó con fines experimentales explosiones atómicas — terminológicas — a medida que las armas atómicas se iban multiplicando, se vio la necesidad urgente de que se controlase la energía atómica internacionalmente de alguna manera, mas no parecía haber forma de romper la fuerte obstinación soviética.

Desde luego, el plan presidencial es un sueño irrealizable. La propuesta de establecer un Consejo europeo para la investigación de la energía nuclear fue un paso hacia adelante. Hace dos meses se anunció que los Estados Unidos iban a construir su primera instalación atómica para fines industriales: Inglaterra ya está preparando su segunda instalación. El Gobierno británico en el tema cede un Libro Blanco sobre el tema en el que se contienen estas palabras: "Logrará día en que la explotación de la energía nuclear se considere como el más importante paso dado por el hombre en el dominio de la naturaleza, desde el descubrimiento del fuego."

Escenarios

Cine inglés

"Llama un inspector", después de su éxito en el teatro ha sido llevada al celuloide

Gregory Peck ha interpretado la graciosa película "El billete de un millón"

LARGA EXPERIENCIA EN EL TECNICOLOR

El popular astro cinematográfico Edward Underdown, que interpreta un papel de importancia en la producción Ealing "The Rainbow Jacket", ha tenido la oportunidad de comparar las técnicas del tecnicolor desde los primeros tiempos hasta el presente. Trabajó en la primera cinta de largo metraje, en tecnicolor, producida por los estudios británicos, en 1936. Su título era "Wings of the Morning" y trató de las carreras de caballos. Ahora, el tema de la película en rodaje versa también sobre la historia de un "jockey".

DOROTHY ALISON, A AUSTRALIA

La actriz australiana, Dorothy Alison, ha pasado estas Navidades en su hogar, por vez primera desde hace cinco años. Dorothy fue a Inglaterra a probar fortuna, pero le resultó tan difícil encontrar trabajo como actriz, que hubo de colocarse en calidad de secretaria. Sin embargo, cuando ya hallaba a punto de regresar a su tierra, con el billete reservado y todo, se le ofreció el papel de maestra en "Handy", seguido de otros en diferentes películas. Así, pues, ahora Dorothy ha regresado a su patria, pero no como fracasada, sino como futura estrella de la pantalla.

"EL BILLETE DE UN MILLÓN", TERMINADO

La primera producción británica, en tecnicolor interpretada por Gregory Peck, acabó de terminarse, habiendo sido estrenada en Auckland (Nueva

y pantallas

June Allyson debe su éxito al baile

La gran versatilidad de June Allyson es una continua fuente de admiración. Comedia, drama, canciones y baile, todo lo ha hecho con igual éxito.

Ha demostrado su talento multiforme protagonizando películas musicales en las que hace tanto de cantante, bailarina y actriz; como artista de excepcional habilidad dramática en "Abnegación" y "Amor en el Inferno"; y como genial comediante en "La puerta misteriosa", "Ángel sin alas" y otras comedias de gran éxito. Su más reciente película es "Cuando llamo el deseo", en la que comparte honores con un gran reparto de notabilidades.

Hollywood adquirió los servicios de la diminuta June en 1942, cuando apareció en la pieza teatral titulada "Best Foot Forward". Al comprar la M-G-M los derechos cinematográficos de esta obra (que se filmó bajo el título de "La Reina de Corazones"), June fue contratada para representar en la pantalla su mismo rol de canto y baile.

Lo curioso del caso es que June Allyson no aprendió a bailar, sino que aprendió a bailar, si no hubiese sido una cinefántica. Y quizá hoy no sería actriz de la pantalla si no hubiera aprendido a bailar.

"Fred Astaire es responsable de todo esto", declaró ella enfáticamente. "Fue una de las primeras películas de Fred Astaire y Ginger Rogers, sentada en un teatro de mi barrio, yo no podía despegar los ojos de sus movimientos mientras bailaban. Luego, de pronto me hice una resolución. Aprendería a bailar. Le advertí que a la sazón no distinguía un paso de baile de otro, pero en mi interior estaba segura de que lograría mi propósito, de cualquier manera."

Desde entonces Hollywood ha descubierto que June Allyson tiene un carácter resuelto y que cuando se propone una cosa, no hay nada que le impida realizarla.

Gina Lollobrigida es yugoslava

Breve historia de la famosa actriz del cine italiano

Gina Lollobrigida, la famosa actriz del cine italiano, de la cual toda Italia se muestra tan orgullosa, es yugoslava. Tal es la revelación que se ha hecho ahora y que ha causado gran sensación en el público italiano.

En 1941 a 1943, un regimiento de Artillería alemán, que llevaba el número 43512, estuvo de guarnición en el pueblo de Smadrevska, Palanka, situado a 80 kilómetros de Belgrado y que tiene diez mil habitantes. Allí, en una humilde casa, vivían tres mujeres: la abuela, la madre y la hija, que era entonces una chiquilla. Llegaban las tres el apellido Lollobrigida, y como eran muy pobres se procuraban recursos lavando la ropa de los soldados alemanes. La niña, que era ya preciosa, se llamaba Gina.

Como las tres mujeres no conocían otro idioma que el serbio, sus relaciones con el ejército ocupante las establecieron por medio del único soldado alemán que conocía la lengua del país, el cabo Richard Mosler, que en su vida civil era barnizador.

Poco a poco las relaciones se fueron haciendo más íntimas, y un día el soldado alemán, que tenía aficiones quírománticas, examinó las líneas de la mano de Gina, su joven amiga; quedó asombrado de lo que leía. La mano de la pequeña anunciaba una brillante carrera y una gran fortuna.

Por lo demás, Gina tenía ya un carácter muy resuelto: sabía lo que quería y lo que quería era lo que se hacía en su casa. La pequeña Lollobrigida dio a Richard Mosler una fotografía dedicada. La primera, sin duda alguna.

Ha sido así como Richard Mosler ha podido reconocer más tarde en la artista de cine italiana Gina Lollobrigida, a la muchachita servía llamada Gina Lollobrigida, a la que en 1943 predijo un fabuloso destino. De su pasado, Gina Lollobrigida no habla jamás. Pero no debe olvidarse que, sin embargo, ha mantenido siempre vinculados con su antigua patria, Yugoslavia, y su marido, el doctor Skofie, es serbio.

Cine Cordon

HOY

Espectacular estreno VENUS ERA MUJER

(N. T.) con Ava Gardner y Robert Walker

Sesiones 5, 7, 9 y 11 noche. Lo olímpico y lo humano en deliciosa mezcla.

Popular Arena

Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche. "VENUS ERA MUJER" (N. T.) por Ava Gardner y "TERESA LA TRAVIESA" (N. T.) Precios 3 y 4 pesetas

EL PESCADOR DE COPLAS

Vida económica y financiera

La semana bolsística

La Bolsa de Madrid, en el transcurso de las jornadas correspondientes a la última semana, se movió con tendencia irregular, pero en el fondo, con cambios firmes. Aunque salió bastante papel en los departamentos de valores de dividendo, fue absorbido, en la mayoría de los casos, con facilidad, e incluso hubo valores que mantuvieron el ritmo ascendente de otros períodos equivalentes, y en no pocos casos, también se consiguió que los precios no declinasen con exceso, figurando otro grupo, no despreciable, de títulos, que consolidaron los cambios y permanecieron inalterables. Como ocurrió desde hace muchos tiempos, los sectores bancario y eléctrico, fueron los más activos y de mayor firmeza. A estos valores hay que agregar otros aislados, que también ocuparon gran solidez, como Portland Valdeverdes y Construcción Naval, Ordinarias y preferentes. La mayoría de las restantes acciones, tuvieron oscilaciones moderadas. Hay que exceptuar los valores de alimentación, que continuaron deprimidos por el abandono en que se encuentran desde hace algunas sesiones, por parte de la demanda.

Al terminar la semana bolsística, quedó la Bolsa atenta al movimiento de media docena de valores y en espera de la próxima sesión del martes, con el pensamiento puesto en ellos, manteniéndose el tono irregular en términos generales.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGO

SU PESETA VALE DOS

Si la invierte en artículos de la GRAN LIQUIDACION que por CESE EN EL NEGOCIO iniciará el próximo día 4 "EL BARATO"

Abrigos señora desde 40 pesetas metro
Gran surtido en paños color negro
Trajes caballero desde 80 pesetas metro
Lanas - Gamuzas - Cheviots
Duvetinas - Franelas - Lanillas
Popelines - Hojas de colchón
Colchas - Toallas - Tapicerías
Visillos - Vichy - Percales - Cretonas - Sedas - Crespones - etc.

Curioso y de actualidad

Vaya borrachera!

En las proximidades de Perú, Indiana (Estados Unidos), Charles Windorfier fue detenido por conducir un auto en estado de embriaguez. Durante su accidentado viaje, el detenido había confundido la vía férrea de Chesapeake a Ohio con la carretera que conduce a su propia casa, y se lanzó a toda velocidad. Un tren que venía en dirección contraria advirtió lo que pasaba y logró frenar a tiempo. Sin embargo, el conductor del automóvil armo una bronca terrible con el maquinista porque "al ir a cruzarse con él no había apagado sus potentes faros".

Sólo cincuenta palabras

Cuando Ramon Magasaysay ocupó el cargo de presidente de Filipinas dijo que todo el que tuviese que presentar quejas contra algún funcionario o denunciar faltas de honor de la administración, podría usar, para este fin, el telegrama gratuitamente. Esta invitación presidencial provocó tal afluencia de telegramas de queja que la oficina de Telecomunicaciones estaba abrumada de trabajo. El señor Magasaysay ha tenido que rectificar su invitación en el sentido de que las quejas telegráficas gratuitas no podrán pasar de cincuenta palabras.

Sordomudo poliglota

Fred Johnson, de Detroit, se detiene por dedicarse a la mendicidad. Entregó a la policía notas escritas en las que decía que era sordomudo. El juez le preguntó a gritos y con malos modos si no sabía hablar nada. El detenido respondió con toda claridad: "Puedo hablar en inglés, español, alemán y un poco de francés". Fue condenado a sesenta días de cárcel.

Un escultor italiano impresionado por la belleza de Pier Angeli, le hace un busto en bronce

El famoso escultor italiano Paolo Vaccarino estuvo viajando por los Estados Unidos y en una fiesta particular encontró a su compatriota Pier Angeli, a la que sólo conocía por haberla visto en la pantalla y en revistas ilustradas. Al verla en persona quedó tan impresionado por su hermosura que preguntó si le permitiría que la esculpiera en bronce. El cumplido no pudo menos que halagar a la estrella de "Equilibrium", un episodio de la película Metro "Historia de tres amores", y al día siguiente empezó a posar en el estudio de un amigo, en Beverly.

Vaccarino se llevará el molde de barro a Italia y el busto definitivo en bronce lo harán en Florencia, para ser entregado a Pier Angeli en su primer viaje a la madre patria.

Curioso y de actualidad

Vaya borrachera!

En las proximidades de Perú, Indiana (Estados Unidos), Charles Windorfier fue detenido por conducir un auto en estado de embriaguez. Durante su accidentado viaje, el detenido había confundido la vía férrea de Chesapeake a Ohio con la carretera que conduce a su propia casa, y se lanzó a toda velocidad. Un tren que venía en dirección contraria advirtió lo que pasaba y logró frenar a tiempo. Sin embargo, el conductor del automóvil armo una bronca terrible con el maquinista porque "al ir a cruzarse con él no había apagado sus potentes faros".

Sólo cincuenta palabras

Cuando Ramon Magasaysay ocupó el cargo de presidente de Filipinas dijo que todo el que tuviese que presentar quejas contra algún funcionario o denunciar faltas de honor de la administración, podría usar, para este fin, el telegrama gratuitamente. Esta invitación presidencial provocó tal afluencia de telegramas de queja que la oficina de Telecomunicaciones estaba abrumada de trabajo. El señor Magasaysay ha tenido que rectificar su invitación en el sentido de que las quejas telegráficas gratuitas no podrán pasar de cincuenta palabras.

Sordomudo poliglota

Fred Johnson, de Detroit, se detiene por dedicarse a la mendicidad. Entregó a la policía notas escritas en las que decía que era sordomudo. El juez le preguntó a gritos y con malos modos si no sabía hablar nada. El detenido respondió con toda claridad: "Puedo hablar en inglés, español, alemán y un poco de francés". Fue condenado a sesenta días de cárcel.

Un escultor italiano impresionado por la belleza de Pier Angeli, le hace un busto en bronce

El famoso escultor italiano Paolo Vaccarino estuvo viajando por los Estados Unidos y en una fiesta particular encontró a su compatriota Pier Angeli, a la que sólo conocía por haberla visto en la pantalla y en revistas ilustradas. Al verla en persona quedó tan impresionado por su hermosura que preguntó si le permitiría que la esculpiera en bronce. El cumplido no pudo menos que halagar a la estrella de "Equilibrium", un episodio de la película Metro "Historia de tres amores", y al día siguiente empezó a posar en el estudio de un amigo, en Beverly.

Vaccarino se llevará el molde de barro a Italia y el busto definitivo en bronce lo harán en Florencia, para ser entregado a Pier Angeli en su primer viaje a la madre patria.

La novia del Sol

"METAL"

LAMPARA

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Nombres robados

No se contentó con apropiarse un mote famoso, sino que se apropió nombre y apellido, el de Pepe Luis Vázquez. Por América anda, usando en los programas el nombre completo del famoso espada sevillano, sin que su nombre y apellidos verdaderos, tengan ni remoto parecido con el tan caprichosamente adoptado.

Es totalmente pueril querer conseguir nombradía con un remoque brillante. La fama se adquiere arrimándose al toro.

Y va de anécdota, bien conocida por cierto:

En la etapa famosa en que luchaban violentamente en la Maestranza sevillana, el arte fulgurante de "Guerrita" y el valor indomable del "Espartaco", la muchachada de la ciudad de la Giraldá, deslumbrada por la popularidad de los dos grandes toreros en pugna, se pasaba el día jugando al toro, esperando la edad propicia para lanzarse a las capeas. Eran chavales de diez a doce años, que soñaban con un rosado porvenir, labrado en la más peligrosa de las profesiones.

En aquellas capeas infantiles, sin toro, llevaba la voz cantante el niño Emilio, vecino del Altozano, de picaro y riante semblante, que se imponía siempre en las discusiones, por su buen sentido en las conversaciones taurómicas. De cuantos temas salían a discusión, ninguno apasionaba tanto a los chavales como el referente a sus futuros remoqueos taurinos, cuando llegara la hora soñada de ver su nombre en los carteles.

Yo me pondré "Pepe-Hilo", decía uno.

—Yo "Curro Cúchares", añadía otro.

—Bueno yo seré el "Tato", gritaba un tercero.

—Ni ná, ni ná, terció Emilio, con viveza. Pa ser güen torero no hace falta nombre bonito. Yo me pondré de mote el más esgrasado: el del tuerdo "Bomba". (Era el tuerdo Bomba, por entonces, un torero cómico, el que todo Sevilla trataba en chulfa).

—No es el tuerdo "Bomba" el peor de los toreros?, razonaba el nene Emilio. Pues yo seré "Bombita", y seré un gran toro porque me arrimaré más que ninguno.

El niño predijo un fin victorioso, y fue, andando el tiempo, Emilio Torres, "Bombita", taño florido y buen torero como clásico ejecutante del volapié, y demostró con su ejemplar conducta que se puede llegar a la cúspide por méritos propios, sin necesidad de pedir prestada la nombradía a la preterita notoriedad de un nombre glorioso.

Curro CASTANARES

Curioso y de actualidad

Vaya borrachera!

En las proximidades de Perú, Indiana (Estados Unidos), Charles Windorfier fue detenido por conducir un auto en estado de embriaguez. Durante su accidentado viaje, el detenido había confundido la vía férrea de Chesapeake a Ohio con la carretera que conduce a su propia casa, y se lanzó a toda velocidad. Un tren que venía en dirección contraria advirtió lo que pasaba y logró frenar a tiempo. Sin embargo, el conductor del automóvil armo una bronca terrible con el maquinista porque "al ir a cruzarse con él no había apagado sus potentes faros".

Sólo cincuenta palabras

Cuando Ramon Magasaysay ocupó el cargo de presidente de Filipinas dijo que todo el que tuviese que presentar quejas contra algún funcionario o denunciar faltas de honor de la administración, podría usar, para este fin, el telegrama gratuitamente. Esta invitación presidencial provocó tal afluencia de telegramas de queja que la oficina de Telecomunicaciones estaba abrumada de trabajo. El señor Magasaysay ha tenido que rectificar su invitación en el sentido de que las quejas telegráficas gratuitas no podrán pasar de cincuenta palabras.

Sordomudo poliglota

Fred Johnson, de Detroit, se detiene por dedicarse a la mendicidad. Entregó a la policía notas escritas en las que decía que era sordomudo. El juez le preguntó a gritos y con malos modos si no sabía hablar nada. El detenido respondió con toda claridad: "Puedo hablar en inglés, español, alemán y un poco de francés". Fue condenado a sesenta días de cárcel.

Un escultor italiano impresionado por la belleza de Pier Angeli, le hace un busto en bronce

El famoso escultor italiano Paolo Vaccarino estuvo viajando por los Estados Unidos y en una fiesta particular encontró a su compatriota Pier Angeli, a la que sólo conocía por haberla visto en la pantalla y en revistas ilustradas. Al verla en persona quedó tan impresionado por su hermosura que preguntó si le permitiría que la esculpiera en bronce. El cumplido no pudo menos que halagar a la estrella de "Equilibrium", un episodio de la película Metro "Historia de tres amores", y al día siguiente empezó a posar en el estudio de un amigo, en Beverly.

Vaccarino se llevará el molde de barro a Italia y el busto definitivo en bronce lo harán en Florencia, para ser entregado a Pier Angeli en su primer viaje a la madre patria.

Curioso y de actualidad

Vaya borrachera!

En las proximidades de Perú, Indiana (Estados Unidos), Charles Windorfier fue detenido por conducir un auto en estado de embriaguez. Durante su accidentado viaje, el detenido había confundido la vía férrea de Chesapeake a Ohio con la carretera que conduce a su propia casa, y se lanzó a toda velocidad. Un tren que venía en dirección contraria advirtió lo que pasaba y logró frenar a tiempo. Sin embargo, el conductor del automóvil armo una bronca terrible con el maquinista porque "al ir a cruzarse con él no había apagado sus potentes faros".

Sólo cincuenta palabras

Cuando Ramon Magasaysay ocupó el cargo de presidente de Filipinas dijo que todo el que tuviese que presentar quejas contra algún funcionario o denunciar faltas de honor de la administración, podría usar, para este fin, el telegrama gratuitamente. Esta invitación presidencial provocó tal afluencia de telegramas de queja que la oficina de Telecomunicaciones estaba abrumada de trabajo. El señor Magasaysay ha tenido que rectificar su invitación en el sentido de que las quejas telegráficas gratuitas no podrán pasar de cincuenta palabras.

Sordomudo poliglota

Fred Johnson, de Detroit, se detiene por dedicarse a la mendicidad. Entregó a la policía notas escritas en las que decía que era sordomudo. El juez le preguntó a gritos y con malos modos si no sabía hablar nada. El detenido respondió con toda claridad: "Puedo hablar en inglés, español, alemán y un poco de francés". Fue condenado a sesenta días de cárcel.

Un escultor italiano impresionado por la belleza de Pier Angeli, le hace un busto en bronce

El famoso escultor italiano Paolo Vaccarino estuvo viajando por los Estados Unidos y en una fiesta particular encontró a su compatriota Pier Angeli, a la que sólo conocía por haberla visto en la pantalla y en revistas ilustradas. Al verla en persona quedó tan impresionado por su hermosura que preguntó si le permitiría que la esculpiera en bronce. El cumplido no pudo menos que halagar a la estrella de "Equilibrium", un episodio de la película Metro "Historia de tres amores", y al día siguiente empezó a posar en el estudio de un amigo, en Beverly.

Vaccarino se llevará el molde de barro a Italia y el busto definitivo en bronce lo harán en Florencia, para ser entregado a Pier Angeli en su primer viaje a la madre patria.

Informaciones con apostilla

"En la reunión de empresarios fallidos, celebrada en Madrid el pasado día 22 y entre otras el ponente tratada, —leamos en el populoso semanario "Digame"— se habló con cierta pesa de estudiar el modo de terminar o contrarrestar la campaña de descrédito de la Fiesta, que en muchos casos alegremente se realiza en escritos y charlas."

Nos da pena la pena que a esos empresarios —reunidos para defender sus derechos, que no los del público pagano— les causan ciertos artículos periodísticos, en los que, valientemente, se han sacado a la luz pública los turbios manejos que, entre bastidores, han corrido de forma tan indigna a la Fiesta. Lo que no nos acordamos a explicar son las armas que pretenden poner en uso tales empresarios para terminar o contrarrestar esa campaña que ellos llaman de descrédito. Que conste que a la Fiesta taurina no la hemos desacreditado ninguno de los que, por nuestra vocación periodística y taurina, perdemos a gusto el tiempo, ocupados de estas intrascendencias del mundillo de los toros, que, lamentablemente, cada día interesan a menos.

Seguimos leyendo en "Digame": "Noventa mil pesetas ha pagado una empresa madrileña por seis novillos. Este primer contrato ha embaldado a los ganaderos y piden mucho dinero por sus reses. Los empresarios ni han discutido. Salvo esta venta no se ha ni intentado la adquisición de toros ni novillos y las ordenes de adquisición tienen una base: novilladas alrededor de los diez mil duros y corridas de toros, hasta cien mil pesetas, si ya son de categoría; si no, 50.000 pesetas y... con peso. En cuanto a contratos de toreros, no muestran prisas los empresarios ni hablan de matadores y novilleros."

"No osamos y ya pingamos..." Hacéis siete días decimos en esta sección que la próxima temporada trae oscuros nubarrones para empresarios y público. No existen figuras taquilleras, capaces de llenar las plazas y los señores empresarios de los circos taurinos españoles, "que saben más que los ratones", han decidido ponerse de acuerdo para cortar en flor las fabulosas pretensiones de los ganaderos. No está mal la medida, si es que a la hora de adquirir las corridas no se sobrepasan esas cifras. Lo peor será que cada uno tirará por su lado y las cosas seguirán como siempre, con perjuicio para el público y los organizadores, más no de los toreros."

Otro párrafo: "Nos dicen también que los empresarios, incluso los de grandes ciudades, estudian el alinar los precios de las localidades."

¿Creen que se les van a llevar las tendidos, bajando un duro en las entradas de sol y dos en las de sombra?

Más cosas interesantes: "La idea de firmar contratos por una cantidad fija y luego pagar un tanto por ciento más, con arreglo al cartel, diestro y la taquilla que se haga, cobra cada día más valor entre los organizadores, que ven la temporada difícil, sin un nombre torero definitivo, con apatencias fuera de la realidad de los ganaderos."

No sería desacertado, ni mucho menos, tal sistema de contratación, siempre y cuando la empresa organizadora ofreciera carteles atractivos, capaces de defender los presupuestos y además retajara los precios, compensando a los gastos con el beneficio de muchos pocos contra los pocos muchos, que pueden reportar las medias entradas, en plazas de primero y segundo orden."

También hemos leído esto, en la sección "Diálogos de Pele y Mele", de "Digame": "Ahí si se pudiese en letras de molde, con igual facilidad, el forro de los fondos de muchos mundillos artísticos! El toro vencerá, pero vamos a lo que no anda por un alambre de alta tensión, con un pozo de petróleo ardiendo debajo, una bomba atómica cayendo del cielo y en cada extremo de la maraña un serrucho para cortarla."

Si y no, señores "Pele" y "Mele". De acuerdo con la fiesta española, tan nuestra, tan popular tan enraizada con la forma de ser nacional, perviva y venza. De acuerdo también en que no nos excedamos en oponer certezas a su crédito, que a nada conducirían. Hagamos andar a la Fiesta por los cauces normales, fuera de ese alambre de alta tensión, agarrado al cual muchos prosperan económicamente sin arriesgar un ápice.

LA MEJOR BEBIDA CERVECERA

GUINNESS

Si es Ud. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

LA MEJOR BEBIDA CERVECERA

GUINNESS

